

«ХТО Б ШТО НІ КАЗАЎ, МЫ ЖАДАЕМ РАЗВІЦЦА НАШЫХ АДНОСІН»

ПАДТРЫМКА ПА БАЛЮЧЫХ ПЫТАННЯХ

Асабліваю падзяку турэцкім калегам за падтрымку на міжнароднай арэне выказаў і **Старшыня Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь Уладзімір Андрэйчанка**.

— Гэтую падтрымку мы адчулі падчас аднаўлення членства Рэспублікі Беларусь у Парламенцкай асамблеі АБСЕ, пры атрыманні статусу назральніка ў Парламенцкай асамблеі Чарнаморскага эканамічнага супрацоўніцтва, — адзначаў спікер ніжняй палаты беларускага парламента. — У цэлым, аўтарытэт турэцкіх парламентарыяў у міжнародных парламенцкіх структурах значна вырас. Пацвярджэннем таму абранне ў 2010—2012 гадах дэпутата ад Турцыі Рэспублікі Меўлета Чавушаглу старшынёй Парламенцкай асамблеі Савета Еўропы. Ён вельмі актыўна працаваў у гэтай парламенцкай арганізацыі і зрабіў шмат крокаў насустрач Рэспубліцы Беларусь.

Уладзімір Андрэйчанка таксама падзякаваў удзельнікам турэцкай дэлегацыі за ўвагу, якая была аказана беларусам падчас XXII сесіі Парламенцкай асамблеі АБСЕ, якая нядаўна праходзіла ў Стамбуле. Тады быў устанавлены добры кантакт паміж беларускімі і турэцкімі парламентарыямі і была аказана ўзаемная падтрымка па балючых для абедзвюх краін пытаннях.

Падчас сустрэчы ў Савеці Рэспублікі 20 лістапада кіраўнікі парламентаў Беларусі і Турцыі падпісалі пратакол аб міжпарламенцкім супрацоўніцтве.

БАЧЫЦЬ АБ'ЕКТАЎ

Старшыня Вялікага нацыянальнага сходу Турэцкай Рэспублікі Джаміль Чычэк пагадзіўся, што паміж Беларусі і Турцыяй няма палітычных праблем і існуе спрыяльная атмосфера для далейшага развіцця адносін ва ўсіх сферах, а міжпарламенцкае супрацоўніцтва неабходна актывізаваць. «Думаю, што пасля гэтага візіту ў нас будзе магчымасць навярстаць упущанае», — запэўніў кіраўнік дэлегацыі.

— Некаторыя краіны не зусім верна расцэньваюць вашу краіну, але мы лі-

Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.

чым, што мы правільна яе бачым, — дадаў Джаміль Чычэк. — Таму, хто б што ні казаў, мы жадаем развіцця нашых адносін. Для гэтага ёсць магчымасці, і ў першую чаргу ў развіцці эканамічных адносін. Патэнцыял кожнай з нашых краін у гэтай сферы значна большы за той, які ёсць зараз. Зараз шмат сумесных праектаў, якія можна выконваць. Самы дзейны механізм для гэтага — Міжрадавая камісія па эканамічным супрацоўніцтве.

Турцыя мае багаты досвед у эканамічным развіцці, якім гатова падзяліцца з Беларуссю, паведаміў спікер турэцкага парламента. Яна гэтак жа, як і Беларусь, выдатковае шмат сродкаў на імпорт энергетычных рэсурсаў і шмат працуе над тым, каб павялічваць экспарт. Пры гэтым многія праекты ў Турцыі выконваюцца з дапамогай інвестыцый, якія ажыццяўляе прыватны сектар.

— Прыватныя турэцкія кампаніі набылі значны досвед у сваёй працы, і некаторыя з іх гатовы працаваць у Беларусі, — дадаў Джаміль Чычэк. — Нам хацелася б, каб больш турэцкіх кампаній працавала тут. Для таго, каб ажыццяўлялася больш замежных інвестыцый у эканоміку Беларусі, важна забяспечыць інвестару бяспечныя ўмовы работы і найменшай колькасцю бюракратычных працэдур.

УРАД ПААБЯЦАЎ СТВАРЫЦЬ УМОВЫ

На наступны дзень, 21 лістапада, турэцкая парламенцкая дэлегацыя сустрэлася з **Прэм'ер-міністрам Рэспублікі Беларусь Міхаілам МЯСНІКОВІЧАМ**, які падтрымаў ініцыятыву турэцкага боку па абнаўленні дамовы пра ўзаемнае садзейнічанне і ўзаемаўмоўнае абарону інвестыцый.

«З моманту падпісання дамовы прайшло амаль 20 гадоў. Думаю, трэба актуалізаваць гэты базавы дакумент эканамічнага супрацоўніцтва, — сказаў кіраўнік беларускага ўрада. — За апошнія 5 гадоў аб'ём турэцкіх інвестыцый у Беларусь вырас амаль у 11 разоў. За 9 месяцаў гэтага года прамыя турэцкія інвестыцыі склалі \$37,5 млн. Думаю, можна было б і больш. А мы, са свайго боку, будзем ствараць найлепшыя ўмовы для турэцкіх інвестару. Вы ўмеце працаваць з інвестыцыямі».

Вольга МЯДЗВЕДЗЕВА.

«КОЖНАМУ ТРЭБА ДАЦЬ ШАНЦ...»

«Увогуле гэта грандыёзная будоўля. І асабліва радуе, што практычна ўсё (прынамсі на гэтым этапе) будучаца з беларускіх матэрыялаў — арматура, цэмент, пясок і іншае. І будучаца ўсё рускімі расійскімі калег адчуваецца. Гэта вялікая беларуская будоўля, якая вырашае найважнейшую задачу забеспячэння энергетычнай бяспекі краіны. Акрамя таго, яна навучае нашых будаўнікоў», — падкрэсліў Андрэй Кабякоў.

Ішлі з асаблівымі праблемамі

Насамрэч падчас прыёму кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта выслушаў розныя надзённыя і нават глабальныя пытанні. Так, адна жанчына прыйшла папрасіць дапамогі для сваёй унучкі, якой зрабілі некалькі складаных аперацый. Але гэта не ўсё: патрэбны яшчэ. І Андрэй Кабякоў абяцаў паспрыць вырашэнню гэтага пытання.

Выказаў сваю крыўду былы работнік райвыканкама, які потым пайшоў працаваць на атамную станцыю. Пасля амаль паўтарагадовай працы яго прыміслілі перайсці на рабочую пасадку замест кіраўніцкай. Гэтае спрэчнае пытанне таксама было занатавана Андрэем Кабяковым.

Цікавым, на маю думку, быў выпадак аднаго паляка-ксяндза, які пражыў у нашай краіне больш за дваццаць гадоў і хоча, па яго словах, «тут і памёрці». Але гэтаму чалавеку, колькі разоў ні звяртаецца, не даюць пасведчанне на права жыхарства. Не грамадзянства, а толькі пасведчанне на права жыхарства. Што

■ Факт

САРДЭЧНАЯ «НАСТРОЙКА»

У **Гродзенскім абласным кардыялагічным цэнтры праведзена першая аперацыя па лясчэні дзяжыі па-рэчэнняў рытму і праводнасці сэрца з дапамогай імплантаў рэсінхранізуючых устройстваў.**

Аперацыя пацыенту, які пакутаваў ад сур'ёзнай арытміі сэрца, прайшла паспяхова: частата сардэчных скарачэнняў і ціск цыпер у норме.

Гродзенцыяны стала адным з першых рэгіёнаў краіны, дзе, акрамя сталіцы, асвоены новы від кардыялагічнай да-



ФОТ А. БЕЛТА

вольмі здзівіла кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта. Ён даручыў разабрацца з гэтай праблемай.

Найбольш дыскусійным стаў разгляд звароту маці двух дзяцей. Яна скардзілася на тое, што ёй ніяк не могуць даць ляжача-небудзь жылля. Пакуль што яна жыве ў чужым доме. «Я рады, што яна ўзялася за галаву і гадуе дзяцей», — адзначыў Адам Кавалька, старшыня Астравецкага раённага выканаўчага камітэта. — Мы прапануем ёй у аграгарадку нармальны дом двухкватэрны, працу. Дзіцячы садок ёсць. У школу можна будзе ездзіць». Аднак з працаўладкаваннем у жанчыны ўзніклі праблемы: даяркая іці не можа, бо дзяцей зранку

няма з кім пакінуць, а іншая працы няма. «Яна вучылася ў тэхнікуме, праз год загуляла. Потым паступова вярнулася да нармальнага жыцця, — расказавае старшыня райвыканкама. — Галоўнае, што мы дзяцей у яе не забралі. Аднак кіраўнікі ў яе не вераць і нават пасля маіх просьбаў не вельмі спяшаюцца браць яе на працу». Андрэй Кабякоў адказаў на гэта наступнае: «Не трэба ўспамінаць тое, што было. Кожнаму павінен быць дадзены шанец. Я бачу маці двух дзяцей, грамадзянку Рэспублікі Беларусь, якая хоча працаваць і гадаваць іх. Мы любімо павінны даць працу і магчымасць выхавання дзяцей».

Уладзіслаў КУЛЕЦКІ, г. Астравец.

НАВІНЫ

ПАДЗЕЙ

ФАКТЫ

ПЛІТЫ З ДРАЎНЯНАГА ВАЛАКНА БУДУЦЬ ВЫРАБЛЯЦЬ У МАЗЫРЫ

Пераносаў тэрмінаў уводу новых аб'ектаў на прадпрыемства дрэваапрацоўчай галіны Беларусі больш не будзе. У тым ліку на Мазырскім дрэваапрацоўчым камбінаце павінны ўвесці ў строй вытворчасць цэлалязальнага пліт з драўнянага валакна ў першым квартале наступнага года. Менавіта пра гэта ішла гаворка на пасяджэнні міжведамаснай рабочай групы па правярцы выканання праграмы мадэрнізацыі дрэваапрацоўчай галіны ў Мазыры.

Па словах спецыялістаў, нізкі тэмп мадэрнізацыі звязаны з пралікамі кіраўніцтва прадпрыемства пры распрацоўцы першапачатковага варыянта бізнес-плана і невывананнем дагаворных абавязаткаў паставак абсталявання. Члены міжведамаснай рабочай групы будучы дасканалы вывучаць гэтае пытанне. Між тым, у Мазыры, па сутнасці, будучаца новы завод, падкрэсліў значнасць прадпрыемства для ўсёй краіны Аляксандр Якабсон:

— Я лічу, што гэта самы цікавы праект у рэспубліцы. Такіх прадпрыемстваў няма ні ў адной краіне СНД і вельмі мала ў Еўропе. Матэрыял, які тут прадстаўлены, — гэта прагрэсіўны і цікавы прадукт. Самае цікавае, што пры выхадзе на поўную магутнасць гэтага прадпрыемства вырочка вырасцае амаль у 10 разоў у параўнанні з сённяшняй.

Ірына АСТАШКЕВІЧ.

«ЧЭМПІЁН СМАКУ» З МАЛАДЗЕЧНА

У лістападзе ў Мінску прайшоў народны конкурс-дэгустацыя «Чэмпіён смаку», які арганізавала сталічнае таварыства спажывоў. Ацнку прадукцыі айчыннага харчпрама далі эксперты і простыя спажывоўцы.

Звання «Чэмпіён смаку» ў намінацыі «Спажывецкая ацэнка-якасць» быў удастоены Маладзечанскі малочны камбінат. Ён жа стаў удадальнікам Гран-пры за мяккі сыр «Мацарэла» (з масавай доляй тлушчу 45%).

У цэлым, Маладзечанскі малочны камбінат, як паведаміла карэспандэнту «Звязды» начальнік аддзела забяспечэння і маркетынгу прадпрыемства Анжэла ШАБУНЬЯ, угайшоў у дэяктыю прадпрыемстваў Беларусі, якія валодаюць найбольшай колькасцю Гран-пры па выніках 2013 года ў конкурсе-дэгустацыі «Чэмпіён смаку», і стаў лідарам спажывецкіх пераваг.

Святлана БУСЬКО.

ЗАГІНУЛІ ПАСЛЯ ВЯСЕЛЛЯ...

Жудасная трагедыя адбылася ўвечары на трасе Мінск — Віцебск: паблізу Лагойска ў дарожна-транспартным здарэнні загінула маладая пара, у якой толькі-толькі прайшоў вясельце. І юнак, і дзяўчына былі 1990 года нараджэння...

Як паведамілі ва УДАІ МУС, на 44-м кіламетры аўтадарогі ў 19,40 жыхар Ваўкавыскага раёна, кіруючы аўтамабілем «Сітраен», пры здзяйсненні абгану іншага легкавіка, які рухаўся ў спадарожным напрамку, не пераканаў у бяспецы маневра: па сустрэчнай паласе рухалася фура. Сутыкненне з паўпрычэпам грузавіка «Мерседэс», які спрабаваў збочыць, пазбегнуць не ўдалося... Ад удару «Сітраен» развярнула на паласе сустрэчнага руху, пасля чаго адбылося яшчэ адно сутыкненне — з фурай «Сканія». У выніку кіроўца і ехаўшая з ім рэвесніца-жонка, 23-гадовая дзяўчынка з Баранавічаў, ад атрыманых траўмаў загінулі на месцы...

Сяргей РАСОЛЬКА.

ЗАКОН ПАРНЫХ ВЫПАДКАЎ?

На тэрыторыі аднаго з мазырскіх прыватных прадпрыемстваў рабочыя разругалі драўляныя кантэйнеры са шклом. Адзін з іх, памерам 2х3 м і вагой ў 1 тону, абваліўся з машыны на 23-гадовага рабочага. Урачы «хуткай» канстатавалі смерць маладога мужчыны.

Высветлілася, што амаль адначасова на прадпрыемстве «Гомельшкло» ў Касцюкоўцы пры аналігчных абставінах загінуў яшчэ адзін чалавек, 50-гадовы мужчына: на яго таксама па нейкай прычыне абрынулася шкло.

Ірына АСТАШКЕВІЧ.

ЗА 10 МЕСЯЦАЎ ПАБУДАВАНА КАЛЯ 50 ТЫСЯЧ КВАТЭР

Сёлета ў студзені—кастрычніку арганізацыямі ўсіх формаў уласнасці пабудавана 49,3 тысячы новых кватэр (у студзені—кастрычніку летась — 45 тысяч). Уведзена ў эксплуатацыю 4 млн 176,5 тысячы квадратных метраў агульнай плошчы жылля, што складае 64,3% да праадведжанага задання на год і 114,2% да ўзроўню адпаведнага перыяда летась.

Для грамадзян, якія стаяць на ўліку маючых патрэбу ў паляпшэнні жылльвых умоў, уведзена ў эксплуатацыю 2 млн 220,8 тысячы квадратных метраў агульнай плошчы, або 53,2% ад агульнага аб'ёму уведзенага жылля. У параўнанні са студзенем—кастрычнікам летась увод у эксплуатацыю жылля для гэтай катэгорыі грамадзян павялічыўся на 126,3 тысячы квадратных метраў. З агульнага аб'ёму уведзенага жылля для жылльвых чаргавікоў пабудавана з выкарыстаннем дзяржаўнай падтрымкі 1 млн 952,1 тысячы квадратных метраў, у шматкватэрных жыллях дамах у гарадах — 1 млн 498,4 тысячы «кватэратаў».

Сяргей КУРКАЧ.

ПРОДАЕТСЯ
бизнес-центр
Кристалл,
9 030 м²
УПН 101019973

Офисные, торговые, производственные, складские помещения.
Удобное расположение
г. Гомель, ул. Ильича, 331-2
Рассрочка. Тел. (029) 195 56 81.

ЯКІЯ РАБОТЫ Ё Пад'ездзе выконвае жэс, а якія — самі жылльцы?

У рэдакцыю патэлефанаваў наш чытач Вячаслаў Пісарык са Слуцка і паскардзіўся, што ў іх пад'ездзе ёсць ліхтар, але ў ім няма лампачкі. І што нагадвае ЖЭС, каб уключілі ў ліхтар лампачку, трэба па 2—3 месяці! То ў ЖЭС а няма вышкі, то няма лампачак... А між тым каля пад'езда вечарамі пануе несусветная цемра. Ці нармальнае такое становішча спраў? — цікавіцца чытач.

Вядома ж, не. Дарэчы, ліхтар над пад'ездам Вячаслава Васільевіча загарэўся на наступны ж дзень пасля яго званка ў рэдакцыю. Ну, а мы выраслі даведкаў і спецыялістаў, якія работы ў пад'ездзе і ў які тэрмін павінны выконваць ЖЭС, а якія — самі жылльцы.

Пра гэта мы запыталіся ў **намесніка дырэктара ЖРЭА Цэнтральнага раёна г. Мінска па добраўпарадкаванні Таццяны НЕСЦЯРОВІЧ**:

— ЖЭС павінен ажыццяўляць мыццё вокнаў — 1 раз у год, мыццё пад'езда — 2 разы на месяц, падматанне пад'езда штодня.

Жылльцы, са свайго боку, павінны падтрымаць парадка, не засмечваць пад'езд (мы прыбраем так званыя выпадковае смецце), не павінны пускаць туды старонніх, асабліва асоб без пэўнага месца жыхарства. Мы стараемся прыбіраць усе пад'еды, — адзначыла Таццяна Несцяровіч. — Але калі на нейкім участку няма прыбіральшчыцы, то мы на экране якасці, які штодня вядзецца па кожным доме і кожным пад'ездзе, адзначаем працу як нявыкананую або выкананую някасна. Жылльцы ў нас аплачваюць камунальныя паслугі толькі на 24%, таму мы здымаем аплату за нявыкананую працу не з іх, а з бюджэту — ці, іншымі словамі, не бяром за гэтую працу грошай з бюджэту горада.

А вось што адказаў на наша пытанне **намеснік дырэктара ЖРЭА Цэнтральнага раёна г. Мінска па вытворчасці Аляксей СОБАЛЬ**:

ЖЭС ажыццяўляе замену лампачак у пад'ездзе. Прычым такая замена павінна быць выканана на працягу працоўнага дня, або, як мы кажам, «дзень у дзень». Таксама мы выконваем нейкія дробныя работы — напрыклад, рамант уваход у пад'езд, калі яго заліла. Што тычыцца рамонту пад'езда, то, згодна з новым Жылльвым кодэксам, ён ажыццяўляецца з долевым удзелам жылцоў. Гэта значыць, што на агульным сходзе жылцоў усе запэўняюць апяляльны ліст, і калі 50% ці больш галасуюць «за», то прызначаецца старэйшы па пад'ездзе, з якім ЖЭС у далейшым вядзе дыялог. Менавіта са старэйшым па пад'ездзе ўзгадняецца аб'ём работ, якія будзе выбрана фарба, яе колер і г.д. Затым робіцца рамонт, а выдаткі на яго дзеляцца на ўсіх пароўну і выстаўляюцца ў жырвоках пакватэрна.

Святлана БУСЬКО.

■ Факт і каментарый

ПАВЯРНУЦЬ МІГРАЦЫЙНЫ ПАТОК

З пачатку года, па афіцыйнай інфармацыі, больш як 5 тысяч беларусаў з'ехалі на заробкі ў іншыя краіны. Аднак рэальна лічба можа быць значна вышэй. Дакладную колькасць працоўных мігрантаў назваць складана. Напрыклад, дагавор паміж Беларуссю і Расіяй аб роўных правах грамадзян дэ-факта беларусам працаваць у суседняй краіне без інфармавання аб гэтым спецыяльных органаў — гэта значыць, проста па працоўным дагаворы. І многія там уладкоўваюцца на працу нелегальна.

Паводле статыстыкі па далёкім замежжы, больш за ўсё беларусаў выязджае працаваць у Германію (16,5%), ЗША (9,8%), Турцыю (9,1%), Вялікабрытанію (8,7%) і Італію (8,1%). Усяго ж нашы грамадзяне працуюць у 84 краінах. Нават такіх экзатычных, як Емен, Эквадор, Балівія, Катар, Малайзія, Камбоджа, В'етнам.

У большасці выпадкаў жыхары Беларусі выязджаюць за мяжу на сезонныя работы. Колькасць працоўных кантрактаў, заключаных на тэрмін ад аднаго да трох месяцаў, склала 63,3%, ад трох да шасці месяцаў — 15,8%. Прычыны, якія ўказвалі маладыя людзі, былі наступ-

нымі: незадаволенасць матэрыяльным становішчам і адсутнасць упдабанай працы. Што пра гэта думаюць і якое выйсце з гэтай сітуацыі бачаць заканадаўцы? Пра гэта мы спыталі **намесніка старшыні Пастаяннай камісіі Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь па міжнародных справах Ганну ЛЯВІЦКУЮ**:

— Сёння Беларусь, як і іншыя краіны свету, актыўна удзельнічае ў працэсе экспарту і імпарту працоўнай сілы. Яна з'яўляецца і «донарам», і рэцыпіентам, а таксама дзяржавай, праз якую актыўна ідуць міграцыйныя патокі. Гэта нармальны працэс, што і зараз у многіх краінах постсавецкай прасторы назіраюцца міграцыйныя патокі, асабліва сярэд маладога насельніцтва, з мэтай паляпшэння матэрыяльнага дабрабыту, фінансаванага палажэння. У 2012 годзе, па афіцыйных крыніцах, на пастаяннае пражыванне ў нашу краіну прыехала каля 18 000 інашаземцаў, а выехала толькі каля 9 000. Гэта значыць, сальда ў нас станоўчае. Асноўны міграцыйны паток назіраецца з краін СНД, у тым ліку з Расіі, Украіны, на долю якіх прыходзіцца больш як 80% ад агульнай колькасці прыежджых.

З Расіі да нас прыежджаюць у асноўныя людзі, якія займаюць тут кіруючыя

пасадзі для рэалізацыі істотных праектаў, з Украіны, Малдовы, Узбекістана — часцей будаўнікі, прадстаўнікі сельскага-ападарччай галіны. Але для нас, даўчы? Пра гэта мы спыталі **намесніка старшыні Пастаяннай камісіі Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь па міжнародных справах Ганну ЛЯВІЦКУЮ**:

— Сёння Беларусь з краіны, якая экспартуе працоўныя рэсурсы, ператварылася ў тую, якая імпартуе. Калі казаць пра заканадаўчае рэгуляванне ў гэтай сферы, то ў нашай краіне прымаецца шмат праграм, якія накіраваны на тое, каб сацыяльна абараніць моладзь. Тым не менш, ёсць неабходнасць разгледзець падыходы да паляпшэння сацыяльнага пакета, працаўладкавання, асабліва выпускнікоў ВНУ. Неабходна вярнуцца да прадстаўлення некаторых матэрыяльных ільгот — напрыклад, на пабудову жылля. Гэтае пытанне — самае цяжкае, але вырашальнае яго неабходна: маладыя людзі хочуць мець сваё ўласнае жылль, жыць без бацькоў і быць незалежнымі. Магчыма, трэба больш дэталёва разгледзець здольнасць дзяржавы на падобныя льготы.

Варта больш актыўна працаваць з перспектыўнай моладдзю. Ужо пры

атрыманні сярэдняй адукацыі дапамагаць маладому чалавеку сарыентавацца ў выбары прафесіі. Не скарэ, што многія сёння ідуць у ВНУ для атрымання вышэйшай адукацыі нават тады, калі спецыяльнасць не зусім падабаецца.

Неабходна і Міністэрству працы і сацыяльнай абароны, і Міністэрству адукацыі выхоўваць тыя працоўныя кадры, якія будуць запатрабаваны ў нашай краіне на рынку працы. Была сітуацыя з прамернай колькасцю ў нас бухгалтараў, эканамістаў...

Маладым людзям трэба разумець: неабходна вярнуць дзяржаве тое, што яна бачыць дала. Атрыманне адукацыі ў школе бюджэтнае. Калі ў цябе ёсць веды, то можна паступіць на бюджэт і ў ВНУ. І абавязак кожнага маладога чалавекі — адпрацаваць гэтыя інвестыцыі сумленна. Усім адразу хочацца вялікі заробак, але грошы плацяць у тым ліку і за вопытнасць. Юнаці максімальным многім шкодзіць. Неабходны рацыянальны падыход да справы.

Дзяржаве таксама не пашкодзіла б палепшыць патрыятычнае выхаванне, бо мы на нейкім пэўным этапе развіцця нашай краіны пераарыентаваліся з духоўных каштоўнасцяў на матэрыяльныя,

і асіерагаюся, што вельмі хутка мы не будзем нічога цаніць, акрамя фінансаванага палажэння.

Нашай дзяржавай прымаецца шмат намагацца па паляпшэнні дэмаграфічнай сітуацыі, у тым ліку па прадстаўленні грамадзянам сацыяльнага пакета. Аднак трэба разумець, што маштабнасць гэтых ільгот поўнаасю залежыць ад вынікаў эканомікі.

Крысціна ПЯСЕЦКАЯ.

Дарчы

Як паведаміў учора ў Мінску начальнік дэпартаменту па грамадзянстве і міграцыі МУС Аляксей Бягун, за мяжой сёння працуюць прыкладна 300 тысяч беларусаў. Паводле яго слоў, такія лічбы заснаваны на навуковых даследаваннях, абследаваннях хатніх гаспадарак. Дакладнай інфармацыі па гэтай праблемацыі няма, прызнаў ён.

«Калі гаварыць наогул пра колькасць грамадзян Беларусі, якія знаходзяцца за межамі краіны і ажыццяўляюць там працоўную дзейнасць, то мы гаворым, хутчэй за ўсё, пра лічбу ў 300 тысяч. Лічба вагаецца з-за прыблізнага аналізу», — сказаў прадстаўнік МУС.

ІЗМЕНЕНИЯ В ПРОЕКТНОЙ ДЕКЛАРАЦИИ ЗАО «Белкоммунстроймонтаж», опубликованной в газете «Звязда» 26.01.2013 г. № 16

строительств 20-этажного офисно-жилого дома со встроенно-пристроенными помещениями общественного назначения и гараж-стоянкой открытого типа в границах ул. Каховская – Оршанская – Орловская – Сморгонский тракт, г. Минск;

Для привлечения к строительству по договору создания объекта долевого строительства предлагаются 3 (три) парковочных места в паркинге открытого типа по 30 000 (тридцать тысяч) долларов США при первоначальном взносе 50%.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Минск, ул. Немига, 40, офис 704. Тел. 8 (017) 306 20 90, или у уполномоченных риэлторов (агентств недвижимости).

УПН 101019973

ІЗМЕНЕНИЯ В ПРОЕКТНОЙ ДЕКЛАРАЦИИ Иностранное общество с ограниченной ответственностью «Датч Стар», опубликованной в газете «Звязда» 26.09.2013 г. № 181

«Многоквартирный жилой дом с подземной гараж-стоянкой (№ 1 по генплану в квартале пр. Дзержинского – ул. Щорса – ул. Железнодорожная – ул. Хмелевского) со встроенно-пристроенными объектами